

Технологическая карта к уроку по географии, 7 класс

Учитель: Рузалёнок Г.Н.

Тема: « Праздники народов мира».

Цель: Создать условия для обучающихся по рассмотрению праздников народов мира

Предметные:

Определять по карте географическое положение стран и столиц

Объяснять адаптацию человека в определенных регионах материка.

Личностные: воспитать толерантное отношение к окружающим, сформировать целостное представление о традициях в формате народных праздников

Метапредметные:

- ставить учебную задачу под руководством учителя;
- планировать свою деятельность;
- применять имеющиеся умения и навыки в поисках решения проблемных ситуаций в условиях новых учебных задач;
- применять практические навыки, умения в работе с картой и другими источниками информации;
- выявлять причинно-следственные связи;
- выслушивать и объективно оценивать другого;
- умение вести диалог, вырабатывая свое решение.

Оборудование: дидактический материал, медиаоборудование, презентация «Праздники народов мира»

Этапы урока	Формирование УУД	Деятельность учителя	Деятельность учащегося
Организационный	Личностные – готовность и	Приветствует учащихся и организует	Готовятся к уроку

момент	способность к саморазвитию и мотивация к познанию нового.	учащихся в группы	
Актуализация знаний	Познавательные – выделять необходимую информацию из рассказа, изученного на прошлом уроке.	1. Мы на прошлых уроках изучили раздел «Население Земли», какие основные вопросы были рассмотрены 2. У каждого народа своя культура и традиции. И одной из традиций является – это праздник. А что такое праздник	Перечисляют основные ключевые понятия по разделу «Население Земли» 2. Предполагают появление праздников у народов в результате особых событий, которые увековечили в своей традиции
Объявление темы урока	Регулятивные – уметь оформлять свои мысли в устной форме, слушать и понимать речь других. Коммуникативные – уметь определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя. и пути её решения.	Слайд №1 Назовите праздники, указанные на слайде. Тема нашего урока Цели нашего урока	Перечисляют праздники и называют статус их Называют тему урока «Праздники народов мира» Называют цели
Работа по теме урока	Регулятивные - выбирать действия в связи с поставленной целью и условиями ее реализации, готовить место для выполнения разных видов работ Познавательные - поиск, отбор и структурирование необходимой информации, моделирование изучаемого содержания	Предлагается учащимся дидактический материал «высказывания о праздниках»	В дидактическом материале выберите высказывания о праздниках с которыми вы согласитесь: А) Всякая душа празднику рада. Русская пословица. Праздник – душа народа. Вряд ли найдется человек, не любящий праздник. Наверно, нельзя сейчас доискаться, как отметил первобытный человек свой первый праздник – может, удачной охотой или победой над строптивыми силами природы, но уверенно можно сказать, что человеку всегда присуще желание отмечать события личной и общественной жизни. Б) Праздник – важнейший элемент народной культуры. Отражает жизнь отдельного человека и всего народа в

		<p>2. Предлагает учащимся викторину «Праздники народов» Слайд №3</p>	<p>целом.. Праздник всегда способствовал объединению людей, помогал преодолевать чувство одиночества.</p> <p>В) В основе многих праздников лежит <u>обряд</u> - совокупность установленных обычаем действий, связанных с религиозными или бытовыми представлениями жизни народа. Обряд, ритуал, церемониал – синонимы.</p> <p>Г) Праздники: религиозные, семейно-бытовые, общественно-политические.</p> <p>Д)Каждому народу дороги его обряды и обычаи. Греческий философ Геродот: «Если бы представить всем народам выбирать обычаи и нравы. То каждый бы выбрал свои, т.к. каждый народ убежден, что его обычаи и образ жизни самые лучшие».</p> <p>Зачитывают выбранные высказывания</p> <p>Учащиеся отвечают на вопросы викторины</p> <ol style="list-style-type: none">1.Национальными праздниками, какой страны являются стрижка овец, валяние войлока, начало дойки кобылиц, накладывание тавро на жеребцов?2. Непременным атрибутом этого праздника на Руси были кулачные бои. А в некоторых губерниях устраивался еще и штурм снежного городка. Назовите праздник.3. По белорусским народным поверьям, в этот день пробуждается домовая и «трэба хлусіць (думать), каб яго заблытаць (запутать)». Какой это день в календаре?
--	--	--	--

		<p>3. предлагает работу школьникам с дидактическим материалом «Празднование Нового года народами мира»</p> <p>4.Предлагается школьникам работа – сравнительный анализ</p>	<p>4. Праздник окончания полевых работ и начала осени отмечается в Японии седьмого числа седьмого лунного месяца. К этому празднику приурочены состязания борцов, название которых произошло от слова «рис». А как примерно будет звучать это слово по-японски?</p> <p>5. У русских этот день считается праздником солнца и огня. Очевидно, его название произошло от слова, связанного с огнем. Вспомнив старинный инструмент для его добывания, назовите этот день солнца и огня.</p> <p>3. <u>задание</u>: выберите из дидактического материала информацию о праздновании Нового года в разных странах и выберите интересные традиции, обсудите в группах о введенных таких традициях.[приложение прилагается] Учащиеся представляют отчет по проделанной работе</p> <p>4. Проанализировав новогодние праздники народов, можно ли найти элементы новогоднего праздника в нашей стране с другими странами Учащиеся отмечают с какими странами схожи наши традиции в праздновании Нового года.</p>
Закрепление изученного материала	Коммуникативные - умение слушать и понимать партнера, планировать и согласованно	Вы познакомились традициями в праздновании Нового года в разных странах, какие можете взять элементы для своего	Называют понравившиеся элементы традиции новогоднего праздника из других стран и

	<p>выполнять совместную деятельность, распределять роли, взаимно контролировать действия друг друга и уметь договариваться.</p> <p>Познавательные – поиск и выбор необходимой информации, анализ объектов с целью выделения признаков, установление причинно – следственных связей</p>	<p>праздника</p> <p>В преддверии Нового года составьте поздравление</p>	<p>аргументируют выбор</p> <p>Каждая группа составляет поздравление</p>
Рефлексия	<p>Личностные – оценивать свою деятельность на основе критериев успешности учебной деятельности.</p>	<p>Ответьте на вопросы:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. урок полезный и интересный? или 2. мне было не интересно? 	<p>Отмечают о пользе данного урока</p>

Приложение

«Встреча Нового года в странах мира»

Поскольку в Бирме наступление Нового года приходится на самое жаркое время, его приход отмечается фестивалем воды. Зрелище надо сказать, презабавное: люди при встрече поливают друг друга водой из разной посуды. Но обливание водой никого не обижает, ведь этот ритуал - своего рода пожелание счастья в Новом году.

В Болгарии в канун Нового года приобретают кизилловые палочки - непременный атрибут новогоднего праздника. Первого января дети, подходя к родным и близким, слегка ударяя палочками, поздравляют с праздником. С последним ударом часов уходящего года во всех домах на 3 минуты гаснут огни: это минуты новогодних поцелуев, которые заменяют тосты. Болгары радуются, если за столом кто-то чихнет. Говорят, это приносит удачу.

Весьма экзотично новогодние торжества проходят в Австралии

По причине отсутствия снега, елок, оленей и прочих привычных атрибутов праздника Дед Мороз появляется в плавательном костюме, на специальном ярко украшенном серфе на пляжах Сиднея. Причем, соблюдая традиции Старого Света, в его одежде обязательно присутствуют белая борода и красная шапочка с помпончиком на конце. В новогодний вечер принято большими компаниями посещать различные публичные места под открытым небом, где происходит салют. Особенностью австралийского новогоднего торжества является практическое отсутствие такового сразу после полуночи. Австралийцы просыпаются в 5-6 утра, невзирая на выходные или праздники, и ложатся спать не позже десяти вечера. Так что новогодняя полночь сама по себе исключение. Но в 00.10 все уже в постели. В Австрии неписаной заповедью считается услышать на Новый год в Вене торжественный звук "Колокола мира", установленного на соборе Св. Стефана. На Соборную площадь 31 декабря собираются тысячи людей. В старину же в этой стране хорошей приметой считалось встретить трубочиста, прикоснуться к нему и испачкаться. Считалось, что это приносит большое счастье и удачу. В Австрии на Новый Год принято дарить фарфоровых или стеклянных хрюшек, часто в виде копилки. По местным обычаям, такие свинки должны непременно принести богатство тому, кому они подарены.

Причудливая смесь обрядов индейских и африканских верований с европейским колоритом превратили бразильский Новый год в ритуал безудержного карнавала и традиционного поклонения древним богам. В то время как на пляже Копакабаны почти миллион зрителей наблюдают за магическими превращениями огней, взлетающих в небо со специально установленных в море плотов, в Лагуна ди Фрейтас самая высокая в мире плавающая елка высотой 82 м озаряется огнями салюта на фоне не менее известной статуи Христа-Искупителя, который распростер свои десницы, благословляя великолепный город. Кроме того, в канун Нового года в Бразилии на океанском пляже загораются на песке тысячи свечей. Женщины в длинных платьях заходят в воду и бросают лепестки цветов в волны океанского прибоя.

В Великобритании дом принято украшать ветками остролистника и омелы белой. По обычаю раз в году, в канун Рождества, у мужчин есть право поцеловать любую девушку, остановившуюся под украшением из этого растения. Одна из древних традиций - рождественское полено. Считается, что ещё древние викинги принесли этот обряд в Англию. На

Рождество они спиливали огромное дерево, и весь год оно вылёживалось - сохло. И только на следующее Рождество его приносили в дом, и оно горело в очаге долго-долго. Если же гасло, не прогорев до пепла, хозяева ожидали беды.

Во Вьетнаме Новый год встречают ночью. С наступлением сумерек вьетнамцы зажигают костры в парках, садах или на улицах. Около них собираются несколько семей, на углях готовят особые лакомства из риса. В эту ночь забывают все ссоры, прощают все обиды, ведь Новый год - это праздник дружбы! Весь следующий день вьетнамцы проводят в семье. Вьетнамцы верят, что первый человек, который войдет к ним в дом в Новом году, принесет им удачу, или же наоборот - горе и несчастье. Поэтому в эти дни встречайтесь только с проверенными людьми, на всякий случай

Еще в новогоднюю ночь во Вьетнаме принято выпускать живых карпов в реки и пруды. По преданию на спине карпа плавает бог, который в Новый год отправляется на небеса, чтобы поведать там, как живут люди на Земле

В Голландии раз в год на новогодний стол готовят пончики с изюмом. Дети здесь обожают белого жеребенка. Они с вечера кладут в деревянные башмачки морковку и сено, чтобы утром найти в них любимые пирожные.

В Греции существует обычай, согласно которому, ровно в полночь глава семейства выходит во двор и разбивает об стену плод граната. Если его зерна разлетятся по двору, в новом году семья будет жить счастливо. Отправляясь в гости, греки приносят с собой в подарок замшелый камень, и оставляют его в комнате хозяев. Говорят: "Пусть деньги хозяев будут так же тяжелы, как этот камень."

А в Дании лесники придумали отличный способ сохранить свои леса от браконьеров, желающих украсить свой дом лесной красавицей. В предновогодние дни они обрабатывают елки специальным составом. На морозе жидкость не имеет запаха. А в помещении дерево начинает издавать резкий удушающий запах, наказывая нарушителей.

Очень необычно отмечают Новый год в Индонезии. Так, на острове Бали он продолжается 10 дней. В эти дни воздвигаются двухметровые колонны из подкрашенного риса. Они предназначены богам. По окончании празднеств колонны разбираются по домам. Рис съедают люди, богам же остаются воспоминания о дарах.

Очень красивые обряды встречи Нового года в Индии. Жители северной Индии украшают себя белыми, розовыми, красными и фиолетовыми цветами. В центральной Индии украшают здания разноцветными, преимущественно оранжевыми флагами. В западной Индии на крышах домов зажигают маленькие огоньки. У индусов существует свое правило дарения подарков. Например, подарки для детей кладутся на специальный поднос. Утром детям закрывают глаза и подводят к этому подносу.

А в Иране Новый год встречают 21 марта. Там люди за несколько недель до нового года высаживают в небольшие горшочки зерна пшеницы. К Новому году они всходят - это символизирует начало весны и Нового года.

В Ирландии вечером накануне Нового года раскрываются двери домов настежь, каждый, кто пожелает, может войти в любой дом и станет там желанным гостем. Его усадят на почетное место, угостят стаканом доброго вина, не забыв при этом сказать: "За мир в этом доме и во всем мире!" В половине двенадцатого ирландцы выходят на центральную площадь, поют, танцуют, веселятся.

В Италии торжества начинаются со дня святой Люции (13 декабря): в этот день отмечают праздник света. 24 декабря приходит Баббо Натале - местный Дед Мороз. Заканчивается все это появлением Бефаны - маленькой старушки-ведьмы, которая разносит детям всевозможные сладости (шоколадные по традиции) 6 января - в праздник Епифании. Бефана - весьма разборчивая фея: послушным и добрым детям она приносит шоколад, а маленьким шалунишкам и проказникам набивает чулочек, специально подвешенный для этой цели к елке или к потолку в детской, крошечными черными угольками.

В канун Нового года именно по настоянию Бефаны не лишённые чувства юмора итальянцы расправляются со всяким старьем, накопившемся за год. Частенько они выбрасывают все это прямо из окон, с любопытством следя за реакцией прохожих

В Испании основным праздником остается Рождество: этот вечер проводят исключительно с семьей, за богато накрытым столом (именно к этому ужину хозяйка старается запастись самыми невероятными вкусностями). Несмотря на возраст, гурманы от мала до велика отдают предпочтение сладкому, которое может быть представлено десятками различных блюд. Здесь и пирожки из винного теста, и миндальные пирожные, и печенье с тмином.

Что же до подарков, то по традиции их получают в основном дети, как в Италии 6 января. Малыши вывешивают за окно накануне вечером загодя приготовленный чулок, который к утру полон подарков. А вот 31 декабря - День Святого Николаса - истинный праздник в кругу друзей. Здесь уже никто не связан религиозными обрядами, и каждый развлекается, как его душе угодно.

В Кении Новый год отмечают на воде. Кенийцы купаются в реках, озерах, океане, ездят на лодках - одним словом, веселятся.

В Китае Новый Год празднуют всегда во время новолуния в конце января - начале февраля. Во время праздничной процессии, которая протекает по улицам Китая в новогоднюю ночь, люди зажигают множество фонарей. Это делается для того, чтобы осветить себе путь в Новый год. Так как считается, что новый год окружен злыми духами и нечистыми силами, то отпугивают их с помощью хлопушек и фейерверков.

По китайским традициям встреча Нового Года - одно из самых важных и значимых семейных традиций. В первый день нового года китайцы запускают фейерверки, а также сжигают палочки благовоний, которые, по их мнению, способны отпугнуть злых духов и выгнать их из дома. Поначалу китайцы называли этот праздник "синьянь" (Новый Год). Однако сегодня, для того, чтобы отличить этот день от европейского Нового Года 1 января, китайцы переименовали его в "Чуньцзе", что переводится как "Праздник весны". Это произошло в 1911 году после Синьханьской революции, в результате которой в Китае ввели новый стиль летоисчисления.

В Колумбии считается, что без стрельбы, фейерверков и взрывов праздника просто не может быть. Колумбийцы делают кукол, изображающих старый год. Их разносят на палках, читают смешные завещания. Затем, отбрасывают кукол от

себя подальше и в полночь заряды, порох, спрятанные в куклах начинают взрываться. Старый год, окруженный пламенем и дымом, разлетается, уступая дорогу Новому году.

В Норвегии дети ждут подарков от козы. Ее встречают праздничные угощения - сухие колосья овса, которые на новый год кладут в детскую обувку. Наутро вместо колосьев дети ребята находят в своих ботинках и туфельках новогодние гостинцы. В этой стране козе отдано привилегированное положение. Дело в том, что местная легенда повествует о том, что норвежский король Олаф Второй однажды спас раненную козу, сняв ее со скалы. Животное доставили во дворец, вылечили и отпустили восвояси. В знак благодарности она каждую ночь приносила спасителю редкие целебные растения.

В Норвегии принято не забывать наших меньших: перед тем как ложиться спать в новогоднюю ночь, детишки вешают за окно кормушки полные пшеничных зерен, а в ясли, для лошади или жеребенка, ставят миску с овсянкой, чтобы приходящий с подарками гномик - nisse - тоже мог подкрепить свои силы

В Перу считается, что тот, кто обойдет в новогоднюю ночь вокруг своего квартала с чемоданом, тот сможет осуществить давно задуманное путешествие. Если вокруг квартала ходит девушка с ивовым прутиком, тот юноша, которому она предложит взяться за прутик с другой стороны станет ее женихом

В Панаме Новогодняя ночь необыкновенно шумна: гудят трубы, воют сирены и кричат люди. Согласно древнему поверью шум отпугивает злых духов

Старинными обрядовыми песнями и колядками встречают Новый год жители Румынии. Человек в маске козы и наброшенной козьей шкуре (часто заменяется ворсистым одеялом) исполняет ритуальный танец козы. На улицах Бухареста в канун Нового года встречаются группы подростков в национальных костюмах, в высоких бараньих шапках и с длинными кнутами в руках. Они заходят во дворы, встают в кучу, бьют в определенном ритме кнутом по земле, время от времени выкрикивая традиционные новогодние пожелания. Этот старинный обряд символизирует работу в поле: ребята бьют воображаемых волов, чтобы они лучше пахали землю, чтобы приближающийся год был богат урожаем. У всех цветочниц, которые круглый год не покидают улиц Бухареста, перед Новым годом в лотках появляются

зеленые ветки омелы. Листья этого растения даже в самую лютую стужу, сохраняют ярко зеленый цвет и свежесть. В Румынии считается, что если наряду с новогодней елкой дом украсит ветка омелы, то это принесет огромное счастье.

В Судане талисманом нового года считается зеленый, незрелый орех. Самое лучшее пожелание человека - найти незрелый орех, который бы приносил счастье и удачу в течение всего года.